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Дійство розпочинається з пісні «Червона калина» 

Оформлення залу:   

 На великому плакаті запис: 

Любов до України – не вина, 

Хто сміє це провиною вважати? 

Вкраїна – то велика ваша мати, 

А мати нам дається лиш одна.  (Є. Плужник) 

 Сердечко, в національних кольорах. 

 Відео та аудіо записи 

Ведучий І: Україно  ти для мене диво! 

                    І нехай пливе за роком рік,  

                    Буду, мамо горда і вродлива, 

                    З тебе дивуватися повік… 

                                          Одійдіте, недруги лукаві! 

                                          Друзі, зачекайте на путі! 

                                          Маю я святе синівське право 

                                          З матір’ю побуть насамоті. 

                    Україно, ти моя молитва,   

                    Ти моя розлука вікова… 

                     Громотить над світом люта битва 

                     За твоє життя, твої права.    (В. Симоненко) 

Ведучий ІІ: Таке враження, що ці слова Василь Симоненко написав сьогодні.  

Дивує розуміння глибини долі України та її народу. Шлях боротьби  - це            

жертовність, мужність цілеспрямованість, у здійсненні мрії і здобуття своїх 

прав. 

Ведучий ІІІ: Ми не будемо оплакувати таку долю, хоч нам шкода своїх втрат, ми не   

будемо жалітися, хоч нам тяжко і болісно від того, що всі потуги спрямовані 

на встановлення самостійності завершувалися безрезультативно. 



Ведучий ІУ: Хто втрачав своє життя за незалежність, зустрічали свою долю гордо, знаючи 

«краще вмерти стоячи, чим жити на колінах». Цей вислів став девізом для 

мужніх в’язнів-українців в російському полоні вже зараз. Так український 

режисер Олег Сєнцов готовий віддати життя задля  визволення всіх бранців 

імперської Росії.  Готовий померти за Україну, чим просити притулок і 

помилування в агресора. Який гордий, сильний духом народ – українці. 

Весь світ визнав це, тому Олегові було присуджено премію імені Сахарова. 

Ведучий У: Ми шану свою складаємо гідності, вірності, мужності нашого народу. 

Воістинну, «…я – єсть народ, якого правди сила, ніким звойована ще не 

була…». Тому сьогодні, ми зробимо спробу здійснити екскурс шляхами 

героїчної боротьби за самостійність України в ХХ-початку ХХІ століття. 

Ведучий УІ:  Цареві блазні і кати, 

Раби на розум і на вдачу, 

В ярмо хотіли запрягти  

ЇЇ, як дух степів гарячу,  

І осліпити й повести  

На чорні торжища, незрячу.   (М. Рильський) 

Звучить «Марш січових стрільців» 

Ведучий І: Ви чули «Марш січових стрільців» - це ті військові формування, які були 

утворенні рівно 100 років назад, добровольцями, уярмленні Австро-

Угорщиною. в надії використати Першу світову війну, щоб отримати, хоч 

автономію. Героїзм цих людей, лякав самих воєначальників-австрійців, бо 

вони не могли збагнути цієї жертовності українського народу, прагнення, 

якого знайшли свій відгомін в словах почутого вами маршу. Вони залишили 

нам героїку боїв на Верецькому та Ужоцькому перевалах, на горі Маківка, 

Лисоня.  

З залу :          Тривалість:          4р. 3,5 міс.                       6 років 

    Кількість держ:         36                               понад 60 

    Площа                  4 млн км.кв                      22 млн км. кв 

    Загинуло              13,6 млн. чол.                   50 млн. 

                           Матер. втр.          360 млрд. дол.                  4000 млрд. дол 

Ведучий ІІ: Ти вся порубана була, 

Як Федір у степу Безрідний,  

І волочила два крила 



Під царських маршів тупіт мідний, 

Але свій дух велично гідний, 

Як житнє зерно берегла.   (М. Рильський) 

Ведучий ІІІ: Мети своєї не досягли, але ці події згуртували людей, засіяли зерно надії, 

посилили прагнення здобути самостійність, тому вони стали рушіями 

Української революції 1917 р. 

Ведучий ІУ: Мрії від серця відтяв, - 

 Корінь виснажують віти. 

 Мало прожити життя, -  

Треба життя зрозуміти. 

Може, й поети лиш ті, 

Що за юнацтва вже сиві… 

Мрії ж мої золоті, 

Мрії ж мої нещасливі.     (Майк Йогансен) 

Ведучий У: Українська революція 1917 р. продемонструвала велич Українського духу і 

разом з тим, нездатність побачити майбуття України, як самостійної 

незалежної держави, неспроможність сформувати цілісну національну ідею 

та звідси і відсутність поступитися своїми амбіціями заради об»єднання в 

боротьбі за своє майбуття, що завадило знайти підтримку серед держав-

переможниць в ПСВ.                   

Ведучий УІ: Росія в ході революції не бажаючи відпустити Україну, розгорнула 

великомасштабні дві війни, несучи свої імперські інтереси, перешкоджаючи 

природному бажанню народу до самовизначення. Діяла підступно, 

демонструючи свій великодержавний шовінізм.   В цій революції молодь 

продемонструвала найкращі риси українського патріотизму. Фактично 

беззбройні, зовсім не готові до бойових дій, вони зуміли затримати до зубів 

озброєних, добре тренованих російських вояків на три доби на підступах до 

Києва. Вони поклали своє життя заради української державності, що було 

для них найвищою цінністю і зробило їх безсмертними. 

  Ведучий І:  На Аскольдовій могилі поховали їх. 

             30 мучнів – українців славних, молодих. 

             На Аскольдовій могилі український цвіт. 

             По кривавій по дорозі нам іти у світ. 



                                    На кого посміла знятись зрадника рука? 

                                    Квітне сонце, грає вітер і Дніпро - ріка. 

                                    На кого завзявся Каїн, Боже, покарай,  

                                    Бо лише вони любили свій коханий край. 

                                                        Вмерли в Новім заповіті з славою святих. 

                                                        На Аскольдовій могилі поховали їх. 

Ведучий ІІ:  На превеликий жаль, такого пориву не зуміли продемонструвати люди, 

які очолювали революцію. Зайнялися взаємопоборюванням, бо не 

сформували національної ідеї, яка б об»єднала всіх. Втратили 

можливість здобути незалежність, та віддали Україну на поталу кату. 

Більшовицька Росія на 74 роки помістила український народ в свою 

катівню.  

З залу:  Морила голодом 1921 – 1922 р, 1932 – 1933 р., 1946-1947 р., активно 

проводила русифікаторську політику – «розстріляне відродження» - 

знищили цвіт нації. 

Читець з залу: Європа мовчала                   Олександр Олесь 

 

Коли Україна за право життя 

З катами боролась, жила і вмирала, 

І ждала, хотіла лише співчуття, 

Європа мовчала. 

 

Коли Україна в нерівній борьбі 

Вся сходила кров'ю І слізьми стікала 

І дружної помочі ждала собі, 

Європа мовчала. 

 

Коли Україна в залізнім ярмі 

Робила на Пана і в ранах орала, 

Коли ворушились і скелі німі, 

Європа мовчала.  

 

Коли Україна криваві жнива 

Зібравши для ката, сама умирала 

І з голоду навіть згубила слова, 

Європа мовчала. 

 

Коли Україна життя прокляла 



І ціла могилою стала, 

Як сльози котились і в демона зла, 

Європа мовчала.                            Олександр Олесь 

 

Ведучий ІІІ: А в відповідь лунали слова: 

                             Як добре, що смерті не боюсь я 

І не питаю, чи тяжкий мій хрест, 

Що перед вами, судді не клонюся 

В передчутті невідомих верств. 

           Що жив, любив, і не набрався скверни,  

ненависті, прокльону, каяття,  

Народе мій, до тебе я ще верну,  

                      Як в смерті обернуся до життя.  

Своїм стражденним і незлим обличчям,  

Як син тобі доземно уклонюсь,  

І чесно гляну в твої чесні вічі,  

І в смерті з рідним краєм поріднюсь. 

Ведучий ІУ: Пішли з життя найкращі, найсміливіші, найчесніші. Залишилась, 

молода поросль, але з міцними генами, з потужним корінням, з 

загартованим віками бажанням державності, самостійності, 

незалежності. 

 Ведучий У: Використовували різні можливості, щоб досягти мети. Оскільки 

комуністи підписали договір з фашистською Німеччиною, щоб захопити 

нові землі, вони використали цю ситуацію для здобуття державності. 

      Ведучий УІ: 30 червня 1941 р. представники ОУН в Львові, на загальних зборах 

проголосили відновлення державності, та це не входило в плани 

загарбників, тому лідери, серед них і Степан Бандера були кинуті до 

фашистських концентраційних таборів, 300 чоловік розстріляли.  

 Ведучий І:  Але ця ситуація не злякала українців, а навпаки, надихнула на подальшу 

боротьбу. Проголосивши гасло: «Україна для українців», ОУНівці 

розпочали формувати військове утворення, яке отримає назву УПА – 

Українська повстанська армія з амбітною метою – вести боротьбу з 



більшовизмом і фашизмом. Зрозумівши, що гасло відлякує населення 

неукраїнського походження, діючи гнучко. змінили його на «Воля народам 

– воля людині» тим знайшли підтримку народу. 

Звучить пісня «Вже вечір вечоріє» …. 

Ведучий ІІ: Була зроблена спроба налагодити спільність дій з партизанами, та 

Руднєва, який проводив переговори від імені партизанів, знайшли вбитим, 

пострілом в спину. Сталіністи не бажали навіть допускати, що  Україна 

колись може стати самостійною, тим більше виборе свободу зі зброєю. 

З залу: Звучать гасла:  

- Слава Україні! – Героям слава!; 

- Слава Нації!  - Смерть ворогам; 

- Україна понад усе! 

Ведучий ІІІ: Ви думаєте, що ці гасла народженні революцією 2014 р.? Ні панове! 

Вони повернулися до нас з далеких 40-х! Коли представники УПА 

віддавали своє життя під цими гаслами в надії, що їх жертви не будуть 

марними. 

Ведучий ІУ: Та Російська більшовицька імперія розгорнула справжню громадянську 

війну проти українців, які знову заявили про свої наміри – відновити 

державу! Проти УПА була кинута вся військова могутність імперії. 

Хоч ця подія в радянській історіографії зовсім не висвітлювалася. Правду 

про ці події замовчували. Боротьба точилася до 1953 р. 

 

Ведучий У: 

                    Мрії від серця відтяв,- 

Корінь виснажують віти. 

Мало прожити життя 

Треба життя зрозуміти 

 

З залу: Чому? Хіба не розуміли? Що в них зовсім маленькі сили! 

Ведучий УІ: Так! Числом маленькі та сильні духом, підтримані народом! Маленькі 

групи чинили великий опір тривалий час. Мали надію – допоможуть 

демократичні держави Заходу. Та йому було байдуже! Знову Захід 

зігнорував устремління українського народу. Залишив українців на 

розтерзання сталіністів. Повстанців гноїли в таборах на Соловках, 

Магаданах., катували, розстрілювали… 



Ведучий І:   Так тяжко плачу і дивлюсь 

Я на розстріляне безсмертя,  

як на дитя убите мати… 

Страшний пройшли ми, друзі, час 

Та як живі вони між нас 

І будуть жить на горе кату! 

Безсмертя ж бо не розстріляти! 

   Ведучий ІІ: Залишив  Захід українців на розтерзання сталіністів.  

Найбагатша країна у світі 

Аж до дна зубожіння дійшла. 

Там лишень мафіозники ситі,  

багачами – вершителі зла. 

Там тепер верховодять манкурти, 

Безхребетні лакузи й раби, 

Нахлиставшись брехні, як отрути, 

Загубили критерій ганьби. 

Ведучий ІІІ:      Для злочинців імперського хову 

Святотатства немає тепер, 

Можна матір збезчестити – мову,  

Відцуратись братів і сестер. 

Це вони – ні тварини, ні люди,  

Це вони – несусвітній гібрид,  

Їм усім під наркозом облуди 

Навіть статус раба не обрид. 

Ведучий ІУ: І почався новий період боротьби проти асиміляції, за незалежність. 

Утворюються неформальні організації, Народний Рух України. 

З залу:   

 Відставка уряду 

 Надання Декларації про державний суверенітет конституційної сили 



 Оголошення нових виборів на багатопартійній основі 

 Заборона військової служби громадянами України за її межами 

 Націоналізація майна КПРС та ВЛКСМ на території республіки 

 

Ведучий У: Це студенти висунули свої вимоги 2-7 жовтня 1990 р. Щоб до них 

дослухалися – оголосили голодування. Молодь знову в авангарді. Ці події 

увійшли в історію як «революція на граніті». І домоглися свого. 

Прокомуністичні сили, відчуваючи свою слабкість, пішли на поступки.  

Ведучий УІ: 24 серпня 1991 р. – Проголосили незалежність, але самостійність не 

здобули! Розпочалася нова хвиля боротьби за Україну. 

З залу: 

 2001 р. – Україна без Кучми» 

 2002 р. – «Вставай, Україно» 

 2оо4 р. – «Помаранчева революція» 

Ведучий І: Причинами її стали:  

 Криза режиму президента Л. Кучми: 

 Боротьба фінансово-промислових груп і регіональних еліт за владу; 

 Втручання Росії у внутрішні справи України. 

 

Ведучий ІІ: Привід не заставив на себе чекати – масова фальсифікація владою 

результатів виборів 2004 р. на користь Януковича. 

  

Ведучий ІІІ: Але вже тоді українці показали, що вони в своїх устремліннях значно 

випереджають, так звану, еліту, яка продемонструвала своє зажерливе 

нутро, та повне ігнорування тих, хто їм дав владу. Вони знехтували 

довіру Українців! 

З Залу:  

 Україна - це Європа  

 Україна понад усе! 

 Я тут, бо мені не всеодно! 

 Ми за краще майбутнє! 

 Азіров, ідем в ЄС! 

 Азіров запутівся!  

 Даже пес за ЄС! 

 

Ведучий ІУ: Це знову молодь! Прогресивна, розумна, талановита висловлює свою 

незгоду зі зміною зовнішнього курсу держави. Своє майбуття вони бачать 

з Європою! Бачать Україну демократичною, незалежною, багатою, 

розвиненою, а не Тявкою в руках олігархів та Росії 

 



Ведучий У: Знову політики показали, що вони не доросли до народу, вони не гідні цього 

народу. Вони навіть не зрозуміли, що народ зірвав з себе ярмо раба і очікує, 

як влучніше його закинути на смітник історії. 

З залу: 

   Я гризу граніт науки, не ломайте мені руки! 

   Звільнишся сам - будеш вільним! Звільнять тебе – будеш рабом! 

 Майданемо Януковича! 
  Рабів до раю не пускають! 

   Ми живі, бо вільні, а вільні, бо живі! 

   Україно, час жити гідно! 

   За Майдан – кров віддам! 

   Янека на нари, тоді підем на пари! 

 

Вірш: Двоє на Майдані (бажано читати в ролях) 

Не шукайте таємного змісту,  

Так їм доля, мов карта лягла. 

Двоє хлопців зібралися в місто, 

Двоє хлопців з одного села. 

Незіпсовані, сильні красиві,  

Їм обом ще й нема й двадцяти.  

Їхні мами ще зовсім не сиві. 

Їх просили себе берегти… 

І шляхи їх згубились в тумані. 

Різні долі, як різні пісні… 

Хто міг думати, що – на Майдані 

Знов зустрінуться раптом вони. 

Як від повені вруниться річка,  

Так зіткнулись очима й чолом. 

Та в одного в руках євро стрічка,  

А на іншому – чорний шолом. 

Двоє хлопців спізнались одразу 

І від подиву вклякли немов 

Перший знав тільки волю наказу, 

Другий з власної волі прийшов. 

І дивились – не те щоб привітно, 

Але злоби не знала душа. 

Та між ними в ту мить не помітно, 

Вже лежала глибока межа… 

І запахло в повітрі війною,  

І накрила Хрещатик імла. 

Та між тою й цією стіною –  

Двоє хлопців з одного села. 

І у темному мороці ночі 

Ніби промінь з небес зазорів, =  



Їм згадалися мамині очі 

І прощальні слова Матерів. 

Цей куплет читає дівчина 

«Там іконка в кишені сорочки, 

Матір Божа на щастя лежить! 

Бережіть себе в світі, синочки 

І Вкраїну свою бережіть. 

І ніколи нікому не дайте, 

Щоб земля наша кров»ю спливла,  

Пам’ятайте про це, пам’ятайте!!! 

Ви ж бо хлопці з одного села!» 

                                                         (Анатолій Матвійчук) 
Ведучий УІ: Таким чином Майдан став місцем і символом боротьби спочатку 

молоді, а згодом всієї української спільноти, яка на вівтар звільнення 

готова була і поклала своє життя. В буквальному розумінні віддали і 

душу і тіло за свободу. І знову історія продемонструвала – устремління 

нашого народу. 

Вірш:   (Читання вірша за ролями) 

             Мені наснилось, що вони зустрілись 

Убитий в Крутах й вірменин Сергій. 

В саду едемськім на травичці всілись: 

«За що тебе?» «За Україну, друже мій». 

«Ти знаєш і мене за неї вбили,  

Та це було вже років майже 100. 

Тоді померли ми, щоб ви нам жили. 

А вас вбивають… Вас тепер за що?» 

«Ти пам»ятаєш, друже. Звісно, пам»ятаєш,  

Як біло-біло в нас цвітуть сади. 

І ти цей запах п»єш. І ти його вдихаєш… 

Я б все віддав , щоб хоч на мить туди.» 

«А я ще ввечері узяв дівча за руку 

Й тихенько так до серця притулив. 

Тоді не знав, що Бог уже розлуку 

Навіки на землі нам присудив. 

Під Крутами стояли ми стіною. 

В очах не страх, а злість до ворогів. 

Більшовики готовились до бою, 

 Я йшов на смерть… а жити так хотів». 

«Мені твій попіл стукав, брате в груди. 

Я вірменин, а теж Вкраїни – син. 

Не мав у серці й крапельки облуди,  

За те й убив мене проклятий поганин.» 

Мені наснилось, що вони зустрілись. 

Убитий в Крутах і бородач Сергій. 

В саду едемськім на травичці всілись : 



«За Україну нас вбивають, брате мій» (Оксана Максимишин-Корабель) 

Ведучий І: Ви зрозуміли – це 2014 рік – «Революція гідності», учасниками якої були 

наші сучасники. Вони стали творцями історії! На ваших очах формується 

політична нація Українців, яка зрозуміла устремління ОУН, тому і взяла 

за основу її гасла: Слава Україні! Слава нації! 

Ведучий ІІ: Їх б’ють, а Вони стоять. 

Їх труять газом, а Вони не здаються. 

Їх лякають, а Вони стають ще сильнішими. 

Їх лупить мороз, а вони тисячоголосо співають свій гімн.  

Вони мають волю сказати «Ні!»  

Нас мільйони і ми маємо гідність! 

(Демонстрація фільму про Майдан) 

Ведучий ІІІ: Закликаємо і вас долучитися до процесу утвердження гідності! Ви так 

потрібні своїй Батьківщині!  Піднімати потрібно її, наповнювати 

любов’ю, добром, теплом, ласкою, бо горя у нас уже так багато, що 

хватить на весь світ. 

Ведучий ІУ: Чужа держава, що тримала зашморг на шиї нашої Матінки-Вітчизни 

понад двох століть, й надалі  хоче загнати її в неволю. Не розуміє облуда, 

що не можна зламати волю нації, яка об’єдналася, яка відчула свою 

значимість, яка готова захищатися до останнього, проговорюючи – «Воля, 

або смерть». 

Вірш (Ніколи не будемо братами), а ще краще поставити запис пісні у виконанні 

Прибалтійського ансамблю. 
 

Ведучі: Маємо гордість заявити - це наша Україна, це наша Батьківщина, це 

наша нація, це наші українці, це наші герої! Слава Україні! Героям 

слава!. 
 

  


